



空域智能管控及安全保障技术重点实验室正式成立 丰台区低空经济产业政策重磅发布

首届低空经济创新引领大会在丰台举办

本报讯(记者 李娜 郭晓妍 实习记者 周南)公布北京低空经济产业发展联盟企业需求、成立空域智能管控及安全保障技术重点实验室、发布丰台区低空经济产业政策……9月19日,首届低空经济创新引领大会在北京丰台举办。北京低空经济产业发展联盟首席科学家、中国工程院院士向锦武,中国工程院院士、国家空管专家咨询委员会主任委员、空中交通管理系统重点实验室主任陈志杰,原空军副参谋长蔡军,空军指挥学院原副院长程军翔,丰台区委副书记、区长初军威,北京市经济和信息化局二级巡视员任世强出席会议。

记者了解到,首届低空经济创新引领大会以“凤凰羽丰 智领低空”为主题,由北京低空经济产业发展联盟和凤凰网共同主办,设置开幕式、4场分论坛及低空成果展3大环节。向锦武在开幕式上指出,低空经济是以各类低空飞行活动为牵引,辐射带动相关领域融合发展的综合性经济,具有立体性、区域性、融合性和广泛性的特征,以1000米或3000米以下的空域为依托,包括有人机、无人机,以及低空智联网。

- 丰台区先期开放丰台科技园三期 **10万**平方米低空经济产业空间,已与**30余**家京外低空经济领域企业对接洽谈
- 丰台区正在加快规划建设 **200万**平方米的低空经济产业园,包括**100万**平方米研发基地、**100万**平方米制造基地
- 丰台区发布《关于促进丰台区低空经济产业高质量发展的指导意见(2024—2026年)》,明确**4个**方向**12项**重点任务



成立低空空域智能管控及安全保障技术重点实验室

试想一下,在并不遥远的未来某个时间,开着私人飞机去旅行、上下班、甚至逛街购物或许都会变成现实,低空飞行器将会变成日常出行交通工具或是物资运输工具的有力补充。在低空经济大会现场,业内各知名企业展示的低空飞行器和低空综合服务平台技术正在让人们的一些想象逐步变成现实。亿航智能带来的

EH216-S无人驾驶载人电动垂直起降航空器因其“萌系”外表吸引不少业内人士观摩试乘,这款航空器专门为中短途空中交通设计,其最大正常平飞速度为每小时90千米,最大航时为25分钟。小鹏汇天带来的“旅航者X2”有效载重达到160千克,整机纯电驱动,全机身碳纤维结构,不仅有双人智能座舱,还能实现自动驾驶、雷达测距和感知避障。鸢飞科技带来的全飞云低空综合应用管理平台系统涵盖了无人机数字化空管平台、城市低空综合管理服务平台、

无人机行业应用综合服务平台、通航有人机低空飞行服务站4大产品,满足用户对低空的各类平台需求……

2024年,低空经济迎来重要的战略机遇期和黄金窗口期,成为新质生产力的典型代表及培育发展新动能的重要方向。今年5月,北京低空经济产业发展联盟在丰台成立,联盟聚焦低空空管、飞行器研制、运营服务三大方向,政策规划、空域改革、基础设施、技术创新、产业促进、产业招商、金融保障等工作,重点建设低空空域智能管控及安全保障技术重点实验室。

在本次大会中,低空空域智能管控及安全保障技术重点实验室正式揭牌成立。“低空智能管控及安全保障是低空经济运行的关键,实验室瞄准低空‘高频次、异构、多主体、融合空域’等运行总体需求,培育飞行器智能化控制、低空通信导航、低空感知探测、低空空域数字化、数字低空规划及管理运营、数字基础设施建设六大技术方向。”丰台区科信局、中关村丰台园有关负责人介绍,实验室成立后,将有多家企业联合高校开展技术攻关,建设应用场景构建管控系统平台。(下转05版)



丰台区“点靓凉水河”行动实地探访

记者步行6公里见证城市新貌



凉水河丰台区段长11公里,流经丽泽金融商务区、北京南站、首都商务新区等重点区域,沿线居民及就业人口超过40万。清晨的阳光洒在凉水河上,波光粼粼。记者从丽泽金融商务区段出发,这里作为凉水河丰台段的起点,已经初现“金融绿洲”的雏形,沿岸的绿化带郁郁葱葱,与现代化的高楼大厦交相辉映,展现出一种独特的都市风情。原梓峰 文并摄 (详见08版)

锚定“五城”全力建设充分展现大国首都气象的城市南部典范城区

丰台区加快推进打造「幸福之城」

本报讯(记者 付善元)初秋的下午,在丽泽金融商务区工作的小赵满脸笑容,这天她顺利转正。对于一名刚毕业不久的大学生,这份工作来之不易。

“非常感谢丰台区举办的招聘夜市,让我有机会找到这么适合自己的工作。”回忆起两个多月前的招聘现场,她感触颇深。“之前在线上看到过这家公司,投了好几次简历都没有回应。但在招聘夜市上,我有机会当面与招聘负责人交流,介绍自己的优势和能力。”几分钟的面对面沟通,不仅让小赵了解了公司对岗位的具体要求,也让她的简历在众多求职者中脱颖而出。

“我生在丰台,学在丰台,所以对‘学子回家’感到非常亲切,因此也很希望能够‘回家’就业。”像小赵这样情况的应届毕业生还有不少。今年7月底,丰台区启动“学子回家”2024年毕业生就业服务月暨百日千万行动招聘夜市,提供了1100余个丰富多样的岗位,涵盖金融、科技、商务、文化等多个领域,满足不同专业需求。通过完善就业公共服务体系,不仅让求职者找到了归属感,也为许多企业解了燃眉之急,促进区域高质量充分就业。(下转04版)

速读

铭记历史

9月18日9时18分,“铭记历史 勿忘九一八”——北京市青少年“爱我中华 强我国防”主题活动升旗仪式在中国人民抗日战争纪念馆拉开序幕。(详见02版)

秋季研学线路

近日,记者来到扎赉特旗实地探访北京斯玛特教育科技集团有限公司秋季研学线路,领略自然的万般姿态,感受寓教于乐的生动实践。(详见03版)

卢沟狮 穿“新衣”

在北京园博园内,屹立着不少威武雄壮的石狮彩灯——炫彩的石狮子更显生气,处处皆透露出带有历史感与艺术感的浪漫气息。(详见06—07版)



丰台区全力守护园博园璀璨之约

本报讯(记者 原梓峰 李娜 赵自谦)刚刚过去的中秋佳节,北京园博园(以下简称“园博园”)内的“京彩灯会”,以其独特的传统文化韵味和现代光影技术的完美结合,吸引了超过12万名游客前来观赏,成为京城中秋文化活动的最大亮点。为了带给游客更安全、更舒心的游玩体验,作为东道主的丰台精心筹备、全力保障,守护这一盛大的“璀璨之约”。

来了就是客 各部门全力护航保安全

活动之前,丰台区公安、消防等部门提前介入,制定了详细的安全保障方案。活动期间,增

派了警力和消防力量,对现场进行全天候监控,确保游客的人身和财产安全。同时,丰台区还设置了多个紧急疏散通道和医疗救助点,以应对突发情况,全力保障游园群众的安全。

中秋期间连续在3号门执勤的一名丰台民警表示:“人民警察就是保证人民的安全。灯会这么精彩,游客从停车场走来时都踮着脚往里看,我们保护好大家安全,让大家安全过节就是最大的心愿。”

“园子里我们一共有两个救护车组,每个车组配备了3名医护人员和急救设备,随时待命。每当出现突发医疗状况,我们都能在第一时间到达处置,让游园群众安心。”负责现场医疗保

障任务的王佐镇社区卫生服务中心院长杨向东说道。

丰台区环卫部门加大了对园博园及其周边的环境卫生清理力度,增设了垃圾桶和移动厕所等设施,确保游客在享受文化盛宴的同时,也能拥有一个干净、整洁的观赏环境。“灯会这几天,下午4点至晚11点,每天从园博园地铁站到5号门要转5个来回,7个小时下来将近30公里,不让垃圾落地是最低的要求。平时我这辆垃圾转运车装满一车就差不多了,灯会开始后,工作量比平时翻了七八倍,虽然辛苦了一些,但是为了保障灯会,这些都是值得的。”丰台环卫中心园博班班长谭文涛说道。(下转06—07版)